

小长假·天气

超强台风“莫兰蒂”登陆将带来暴雨和降温

三天雨雨雨,这个中秋“湿意”满满

明天开启中秋假期,不料超强台风“莫兰蒂”来搅局,可能让你的出游、赏月全泡汤。受超强台风“莫兰蒂”的影响,江苏中南部地区中秋三天小长假全是雨雨雨的节奏。这雨还不小,中到大雨,局部暴雨,出行、游玩很受影响。除了下雨,还有降温。比如,南京今天最高气温31℃,中秋期间就降到24℃了。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

超强台风“莫兰蒂”给江苏带来暴雨

明天就将迎来中秋小长假,江苏气象预报,今天沿江和苏南地区就会由多云转阴,天空逐渐暗沉下来,并下起雨来。还不是零星小雨或是毛毛细雨,一上来就是中雨,提醒大家带伞。

而这个雨就是台风即将登陆的信号了。昨天中央气象台发布台风橙色预警,昨天15时,它的近中心最大风力达到17级以上,成为今年登陆我国大陆的最强台风。目前以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动。预计将在明天早晨至上午在福建厦门到广东汕尾一带登陆,随后向西北转偏北方向移动。

受它影响,福建东部沿海和南部、广东东部、浙江东南部、江西东南部、江苏中南部、台湾东部等地的部分地区有暴雨或大暴雨,局地有特大暴雨。

而此次台风之所以这么厉害,是恰逢天文大潮,容易引起天文大潮、台风风雨和风暴潮“三碰头”现象,破坏力更大。更何况,昨天凌晨又有两个台风生成。虽然第15号台风“雷伊”生成后就已迅速减弱,但是16号台风“马勒卡”发展极快,很可能与“莫兰蒂”相互作用,加剧我国东部地区降水。中央气象台表示,“莫兰蒂”在登陆后将和南下的冷空气相互作用,给长江下游、江南北部带来较强降雨。

淮河以南中秋三天都下雨,高温降至24℃

台风到底会给江苏带来什么影响?昨天,江苏省气象台也发布了中秋假期的天气情况。15到17日,淮河以南地区将有大到暴雨,部分地区有大暴雨,并可能伴有短时强降水等强对流天气。其中,淮河以南地区累计降雨量将达到50到100毫米,局部

150到200毫米,淮北地区5到40毫米。除了雨大,部分地区还伴有5到7级偏东转东北大风。

南京市气象台发布中秋假期天气预报,三天小长假内,南京将出现大雨到暴雨,局部大暴雨。其中,明天下午到夜里将有中到大雨,局部暴雨。后天大到暴雨,局部大暴雨。小长假最后一天,雨势逐渐减弱为中雨。

而风雨一来,气温也跟着掉。江苏气象预报,雨区最高气温将下降到24℃左右。中秋假期第二天是最冷的,提醒大家加外套。

南京三日天气

今天 多云转阴,偏东风4级左右,21~31℃
明天 阴有阵雨或雷雨,下午到夜里中到大雨,局部暴雨,21~25℃
后天 阴有阵雨或雷雨,雨量大雨到暴雨,局部大暴雨,21~24℃

中秋月

今年中秋“十五的月亮十七圆”

快报讯(记者 胡玉梅)又到中秋。都说“十五的月亮十六圆”,不过,今年的中秋月,套用这句话就不灵了。中科院紫金山天文台科普部主任张畅说,今年的中秋月是“十五的月亮十七圆”,最圆时刻为:17日凌晨3点。上一次出现这种情况是2007年。

张畅介绍说,月球绕地球转动一周为一个“朔望月”(约为农历一个月),这个月中月亮最圆的那天称“望日”,也叫“满月”。月亮从一个满月“走到”下一个满月,平均需要29天12小时44分钟。满月时,太阳、地球、月亮成一条直线,月亮与太阳的亮度正好180度。站在地球上看到月亮,太阳光照在月球正面,人们看到的是一个圆形的、洁白的月亮。不过,大多数情况是每个农历十六,月亮和太阳“面对

面”,于是出现了“十五的月亮十六圆”这句俗语。

不过,月亮围绕地球运行的轨道是一个椭圆,最近时有36万千米,最远时有40万千米,由于万有引力的关系,近时走得快一些,远时走得慢一些。由于月亮转动的“步伐”有快有慢,因此每个月“望”的时间也有差异,农历十四、十五、十六和十七都有可能,其中以十五、十六这两种情况居多。据统计,从1951年到2050年的一百年中,十五的月亮十六圆的情形有48次,十五圆的时候有39次,十七圆的时候有13次。也就是说,十六圆的次数居多,十七圆最少。

今年的满月,最大最圆时刻是11月14日。当天晚上,月球与地球距离仅35万多公里,月球比远地点时面积增大14%,亮度增加30%,号称“超级月亮”。

小长假·出行

3座跨江大桥和这10个路段最可能堵车

今天下午至明天上午将迎来出行高峰,请提前规划好出行路线

昨天,高德地图与江苏省交警总队联合发布中秋出行提醒,方便市民驾车出行提前规划路线,以免将过多的时间浪费在路上。省公安厅交警总队相关负责人表示,虽然中秋小长假期间高速公路不会实施小型客车免费通行政策,但中秋佳节历来有探亲访友、家人团聚的传统,刚性出行需求突出,道路交通流量压力仍将较大。从9月14日下午,江苏多个高速路段就会出现严重拥堵的路况,拥堵情况将在15日上午达到高峰。而返程期间,拥堵主要集中在17日下午。

通讯员 苏交轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



制图 李荣荣

雨天行车,注意降速、控距、亮尾

交警部门提醒:雨天行车,注意降速、控距、亮尾,即保持安全车速、车距、保证车辆灯光齐全有效。出行过程中如遇雾情,需谨慎慢行、合理使用灯光,就近驶入服务区休息或驶离高速。近3年,中秋节期间18-21时事故多发。此外,下午3-4时、上午9-10时也为事故易发时段,请勿超速、酒驾、疲劳驾驶。

绕行路线

这三条主要绕行线路,也许能帮到你

9月14日17:00-22:00京沪高速(苏州收费站-东桥枢纽)易拥堵。

绕行建议:由苏州高架桥转向常台高速行驶,在相城收费站下高速,沿太阳路-中环北线-广济北路-太东路行驶,从黄埭收费站上苏绍高速,由东桥枢纽转向京沪高速。

9月15日6:00-12:00京沪高速(宣堡枢纽-泰州收费站向

西10公里处)易拥堵。

绕行建议:从泰兴东收费站下高速,沿大庆东路-阳江西路-336省道行驶,在砖桥收费站上高速。

9月17日16:00-19:00沈海高速(杨林塘大桥-新浏河大桥)易拥堵。

绕行建议:从沙溪收费站下高速,沿通港西路-204国道-宝钱公路行驶,在朱桥收费站上高速。

热门景区

中秋期间,江苏最热景区是苏州周庄

根据高德地图发布的出行提示,苏州周庄景区将是中秋小长假期间江苏省内最热门的景区。根据预测9月15日-16日10:00-20:00周庄古镇周边云海路、全功路、富贵园路易拥堵,大家尽量选择公共交通前往。

此外,根据预测,受G20峰会影响,杭州将成为短途出行的首选旅游城市,西湖将是中秋期间全国最热门的景区。

有计划去浙江杭州的朋友,尽量选择高铁、大巴等公共交通出行。

特别提醒

受施工影响,不建议从泰州大桥绕行

以往放假期间,交警部门会引导车辆避开江阴大桥从泰州大桥绕行,本次小长假由于道路

施工的原因,泰州大桥双向通行都将受到一定影响,交警部门不再提倡车辆走泰州大桥绕行。